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Vážení spoluobčané,
měsíc prosinec přináší mnoho radosti nejen dětem, ale i dospělým. Děti se těší na Miku-

láše, který už letos rozdal dárky a nyní jsme všichni k očekávání vánoc.
Čas adventní, čas příprav — vánoční výzdoby, pečení cukroví, domy voní vanilkou, zapa-

lují se adventní svíce na věnci. Z rádia i televize zaznívají koledy, lidé jsou si v adventním
čase bližší. 

Přejme si, aby vánoční atmosféra lásky nás provázela i v povánočním čase.

INFORMACE PRO OBČANY:
Dne 9. října 2009 zastupitelstvo obce zvolilo veřejným hlasováním starostou obce pana

Jiřího Blahutu.
Dne 1. 12. 2009 byl zvolen ing. Michal Madzia předsedou finančního výboru.

PaedDr. Václav Průcha, místostarosta

OZNÁMENÍ O ZMĚNÁCH ÚŘEDNÍCH HODIN A O UZAVŘENÍ
OBECNÍHO ÚŘADU

Obecní úřad Raškovice bude ve středu dne 23. 12. úřadovat pouze do 13.00 hod.
V období 28. 12. — 31. 12. — bude obecní úřad uzavřen.



s kolegy nám ukázali různé místnosti a jejich
vybavení, které používají při své práci na
ochranu a obranu lidí a majetku. Povyprávě-
li, jak to u nich chodí, kde sepisují protokoly,
ukládají služební zbraně a jiné zajímavosti.
Předvedli nám zákulisí stanice, do kterého
bychom se jinak nedostali.

Za policejní stanicí je vybudován krásný
sportovní areál a my jsme se moc těšili, že ho
budeme moci využít ke hraní různých her.

Vyřádili jsme se hodně. Polena, původně
určena na táborák, využily paní učitelky
k různým závodivým hrám. Prostě zábava.
Celý den byl super a byli bychom rádi, kdyby
se takové akce pořádala častěji. 

Celá třída 5. A Vám děkuje a je ráda, že jste
nám věnovali celý den, a byli bychom moc
a moc rádi, kdybyste takové akce dělali častěji.

Žák ZŠ Raškovice Tomáš Hejčík 

„Zelená brána“ vyrostla 
v areálu raškovické školy

Letošní Den stromů jsme oslavili velkou
akcí ve čtvrtek 22. října 2009.

Jelikož se nám podařilo získat finanční
podporu přes Sdružení Tereza Praha od Pro-
vident Financial, s. r. o., uspořádali jsme en-
vikonferenci zaměřenou na osvětu veřejnosti
v boji s křídlatkou, s níž bojujeme společně
s pracovníky LIFE-Natura Záchrana lužních
stanovišť v povodí Morávky již druhým
rokem tím, že pomáháme jako žáci monito-
rovat plochy porostlé touto invazní rostlinou,
čímž se daří rychleji a ve větší míře vystopo-
vat lokality porostlé „škůdcem“. Zároveň
jsme vysadili 80 nových stromků kolem areá-
lu školy, abychom Den stromů podpořili
novou zelení.

ORDINAČNÍ ZMĚNY LÉKAŘŮ
MUDr. Marie Mácová — dětská lékařka
ST 23. 12. 12.30—14.00 dětské středisko Raš-

kovice
ST 30. 12. 12.30—14.00 dětské středisko Raš-

kovice
ČT 31. 12. — akutní onemocnění ošetří

MUDr. Kučerová, dětské středis-
ko Dobrá od 7.30 do 10.00 hod.

MUDr. Andrea Pólová —
gynekologická ambulance
ST 23. 12. a 30. 12. NEORDINUJE — dovolená
PO 28. 12. ordinace v době od 7 do 11  hod.

ZÁKLADNÍ A MATEŘSKÁ ŠKOLA
RAŠKOVICE INFORMUJE
O SVÝCH AKTIVITÁCH:
Vážení spoluobčané, rodiče, žáci,
děkujeme Vám všem, kdo jste byli ochotni
zaslat darovací DMS nebo hlasy přes internet
našemu projektu č. 16 „Sportovní minicent-
rum pro všechny generace“ v projektu Pra-
zdroj lidem. 

Nyní musíme doufat, že jsme byli úspěšní
a budeme moci projekt realizovat.

Mgr. Hana Kachtíková, ředitelka školy

Den s policisty 
Naše třída 5. A vyjela v posledních krásných

říjnových dnech na cyklistický výlet na poli-
cejní stanici Obvodního oddělení na Krásné.

Sotva jsme tam dorazili, už na nás čekali
pan policista s paní starostkou z Krásné.

Než jsme si odpočinuli, policisté nás se-
známili s programem a potom začala exkur-
ze po policejní stanice. Pan praporčík Fasuga
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Konference byla velmi úspěšná, přišla řada
hostů. Navštívili nás nejen rodiče v hojném
počtu, jak dopoledne, tak i odpoledne, ale
také Ing. Kalousová z ČSOP Salamandr,
RNDr. Misiaček z projektu LIFE-Nature Zá-
chrana lužních stanovišť v povodí Morávky,
Ing. Silvestr, krajský ředitel Lesů ČR, hosté
z Obecního úřadu Raškovice v čele s panem
starostou a místostarostou, paní Ing. Vlčko-
vá, starostka sousední obce, Ing. Kubenka,
paní Zemanová, vedoucí místní knihovny
a památníku Raškovic, členové Svazu za-
hrádkářů, zástupci Providentu Financial,
s. r. o., jež nám přinesli darovací šek, a další.

Snažili jsme se odborně všem přítomným
vysvětlit, proč je potřeba křídlatku likvidovat,
čím další vegetaci i nám škodí. Podle námi
zakreslených stanovišť křídlatky došlo
během léta k postřiku a hubení rostliny. V po-
čátcích měsíce září jsme opět procházeli
všechna stanoviště a zjišťovali skutečnost.
Sami jsme si ve skleníku vyzkoušeli, v jakém
prostředí se křídlatce daří, jak rychle roste
a že stačí centimetrový oddenek, aby vyrost-
la nová rostlina. To vše bylo předmětem naší

téměř dvou hodinové prezentace, na níž
jsme hostům předvedli, jak pomáháme tipo-
vat lokality s výskytem této rychle se množící
rostliny. Místy jsme naše povídání doplnili
i vtipnými momenty na fotografiích, neboť
o ty není při pátrání po křídlatce nouze, např.
hromadný pád třídy 5. A do řeky při lovu
křídlatky, úprk 9. B přes pastvinu býků, ale
také nádhernými fotografiemi krásných bes-
kydských zákoutí, jichž jsme si cestou všimli.
Zástupci každé třídy si připravili velmi osobi-
té povídání doplněné různým množstvím
textu, map a postřehů. Slovo dostali také
hosté, veřejnost se mohla dotazovat a přispět
svými nápady.

Prezentace pokračovala prohlídkou výsta-
vy na chodbách školy, kde hlavním motivem
byla nejen křídlatka, ale i podzimní přírodni-
ny a příroda sama. Krásné obrázky, fotografie
a prostorové práce byly vytvořeny všemi žáky
školy.

Hlavní bod dne začal posléze. Sešli jsme se
venku, kde již čekaly záhony připravené k vý-
sadbě. Na těch pracovali především starší
žáci již týdny dopředu, aby je připravili k vý-
sadbě rytím, hrabáním, vyměřením… Letos
to nebyl nejlehčí úkol, jelikož nám na počát-
ku října napadl téměř 1 m sněhu a roztál
těsně před samotnou akcí. K sázení jsme při-
pravili stromky a keře, které nám doporučili
zaměstnanci Lesů ČR jako rostliny původní,
vhodné k oživení zahrad místo křídlatky.
Chtěli jsme všem ukázat, čím by měli křídlat-
ku na svých zahradách nahradit. Použili jsme
habry, kaliny a hlohy. Samotnou výsadbu
jsme zahájili krátkým vystoupením žáků,
kteří zazpívali písničky o stromech a zatanči-
li na téma barvy přírody.
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Pak už všichni přistoupili k práci a začalo
sázení. Stromků bylo dost a tak se dostalo na
každého. Největší radost měli malí žáčci
z mateřské školy, každý si chtěl nasadit svůj
stromeček, aby o něj mohl pečovat, až na-
stoupí v září příštího roku do školy jako ško-
lák. Hostům pomáhali žáci, žákům hosté,
neboť ve dvou se to lépe táhne.

Děti, rodiče i všichni pozvaní hosté mohli
být se svou prací spokojeni, navíc vysázené
řady stromků zalilo dlouho neviděné sluníčko.

Celou atmosféru pěkného dne završilo
umísťování dřevěných laviček, které byly
zhotoveny právě pro tento den, aby si mohl
kdokoli z návštěvníků či žáků školy v klidu
sednout a chviličku pobýt v „Zelené bráně“.

Mgr. Hana Kachtíková, ředitelka školy

Opět patříme mezi nejlepší
Podobě jako loni byly ekologické aktivity

probíhající na naší škole během celého škol-
ního roku 2008/2009 ohodnoceny v soutěži
Ekologická škola Moravskoslezského kraje.

Ekotým, nejaktivnější zástupci žáků v jed-
notlivých činnostech a soutěžích, převzal
ocenění v podobě referenčního listu z rukou

Mgr. Věry Palkové, náměstkyně hejtmana
kraje.

Škola byla hodnocena nejen podle aktivit
žáků, zapojení do soutěží, ale také podle eko-
logického zabezpečení provozu školy a na-
bídky aktivit v oblasti EVVO veřejnosti.

Těší nás, že opět patříme mezi 11 vybra-
ných škol v celém Moravskoslezském kraji.

ředitelka školy

Škola nám kvete i v zimě
Nevěříte? Už od září pracujeme na projek-

tu „Příroda za sklem nebo ve skle?“, na nějž
jsme získali účelovou neinvestiční dotaci
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ZÁPIS DO 1. TŘÍD
NA ZÁKLADNÍ ŠKOLE
RAŠKOVICE
Koná se: ve středu 3.

a čtvrtek 4. února 2010
po oba dny od 13.00 do 16.00 v učebnách
na staré budově

Co je k zápisu potřeba:
Dotazník pro rodiče žáka 1. ročníku ZŠ
(obdržíte v MŠ, pokud MŠ nenavštěvuje,
obdrží rodiče dotazník při zápisu ve škole)
— pro vyplnění dotazníku je potřeba
mimo jiné znát rodné číslo dítěte.

V případě zájmu o odklad zahájení povin-
né školní docházky je potřeba podat PÍSE-
MNĚ žádost o odklad podloženou vyjá-
dřením dětského lékaře nebo odborníka
z pedagogicko psychologické poradny. 
Některé informace jsou např. na stránkách
http://www.pppnj.adslink.cz/data/
odborneclanky/skolnizralost.html
http://www.praha12.cz/doc/noviny/
2003/01/2003-01-05.pdf
Těšíme se na Vás!

z rozpočtu Moravskoslezského kraje v rámci
Programu na podporu školních projektů
v oblasti environmentálního vzdělávání, vý-
chovy a osvěty ve školách a školských zaří-
zeních pro školní rok 2009/2010.

Náš starý a zanedbaný skleník se prosvětlil
a zaskvěl barevností poté, co se na jeho úpra-
vu vrhli žáci především v hodinách pěstitel-
ských prací a výtvarné výchovy. Mohli proje-
vit talent a fantazii a prostory skleníku, kdysi
chladné a nepřívětivé, jsou nyní poutavé a lá-
kající k práci. Přestože ještě není vše dokon-
čeno, už nyní Vám můžeme několika fotogra-
fiemi přiblížit změny a záměr dále vytvořit
mini-kaktusárium, pozorovací eko-koutek,
minipařeniště, koutek hydroponií, koutek —
sušárnu pro bylinky, skleněný koutek — pro
pěstování rostlin ve skleněných nádobách.

řed. školy

Úspěšní sportovci
Dne 25.listopadu 2009 se vybraní žáci 6.

a 7. ročníku zúčastnili úvodního turnaje II.
ročníku poháru ŠSK Beskydy a AŠSK F–M ve
volejbale chlapců 6. a 7. tříd. Turnaj se konal
na 8. ZŠ ve Frýdku–Místku. 

Tým tvořili tito žáci: Václav Sonnek(6.), Ni-
kolas Piezska (6.), Marek Hejčík (7. A), Vlasti-
mil Muroň (7. A), Marek Šebesta (7. A), Mi-
chal Hadáček (7. B) a Jakub Vašut (7. B).
Chlapci vybojovali vynikající 1. místo, když
zvítězili nad ZŠ Palkovice a 8. ZŠ ve Frýd-
ku–Místku.

Další turnaj tohoto ročníku se uskuteční
27. ledna 2010 opět ve Frýdku–Místku. Věří-
me, že se našim chlapcům bude stejně dařit
jako nyní. Děkujeme jim za výbornou repre-
zentaci naší školy. 

Mgr. Markéta Muroňová 

Les ve škole netradičně
Již několik let spolupracuje raškovická

škola s Lesy ČR, zejména pracovníky Lesní
správy na Morávce.

Naše spolupráce se odvíjí v několika oblas-
tech: např. byla zřízena a zařízena srubová
učebna, kterou žáci využívají pro projekty
ekoškoly nebo výuku přírodovědného učiva,
spolupracujeme se zaměstnanci Lesů ČR při
pořádání Dnů s Lesy ČR, lesáci organizují pro
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žáky besedy, vycházky, a zejména aktivitami
motivují děti k ochraně přírody, vztahu
k fauně i flóře. Snaží se v dětech budovat po-
zitivní vztah k péči o přírodu už od mateřské
školy.

Mezi činnostmi, jež děti vždy zaujme, je
i střelecká soutěž. K ní pravidelně vyzýváme
i soutěžící ze školy na Morávce a měříme síly.
I letos panovala super atmosféra. Děvčata
předvedla, že se nemusí před hochy v ničem
stydět. Děkujeme všem zaměstnancům Lesní
správy na Morávce za veškerý čas trávený
s dětmi.

ředitelka školy

Zdravá strava? Zelenina
a ovoce !

Žáci  školy si v rámci správného životního
stylu vyzkoušeli, že i zelenina a ovoce mohou
být konzumovány s chutí, pokud jsou připra-
veny s nápadem a fantazií. Věříme, že teď
nám bude chutnat i špenát a cukety ve školní
jídelně.

Jako doklad svědčí několik fotografií poří-
zených při této akci.

Naši žáci úspěšní výtvarníci
Úřad pro ochranu osobních údajů vydal

stolní kalendář na rok 2010 s vybranými ob-
rázky ze soutěže „Moje soukromí! Nekoukat,
nešťourat!“ V kalendáři jsou také oceněné
příspěvky našich žáků, Vojtěcha Káni a Vlas-
timila Muroně, obou ze VII. A třídy. Věříme,
že se budeme moci chlubit i dalšími úspěchy
a žákům děkujeme za reprezentaci školy.

ředitelka školy

Adaptační kurz na Višňovce
Ve dnech 21. až 25. 9. 2009 jsme na chatě

Višňovka realizovali adaptační kurz pro pátý
a šestý ročník. Obsahově byl zaměřen k osob-
nostnímu a sociálnímu rozvoji žáků. Kurzu
se kromě žáků třídy účastnil třídní učitel
a metodik prevence.

Páteří celého kurzu byly hry, prostřednic-
tvím kterých se děti snažily naučit respektovat
přijatá pravidla soužití, asertivní komunikaci
a kooperaci, uvědomily si své silné i slabé
stránky, naučily se zasmát se své chybě. Do-
brodružné a strategické hry je vedly k odvaze,
bojovnosti, sebeprosazení, ale i trpělivosti,
odolnosti a toleranci. Učily se vést spory, kon-
struktivně a pohotově reagovat, argumento-
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vat. Užili jsme si opravdu pár pěkných dnů.
Dětem se nejvíce líbila diskotéka, pyžamová
párty, super star, stezka odvahy, hra na berany,
soutěživé hry, hry logické a strategické. S ús-
pěchem se setkala hra na mumie, kde děti
„mumifikovaly“ — obalovaly toaletním papí-
rem — vybrané spolužáky, tvořily v hierogly-
fickém písmu kletby a zaklínadla. K správné-
mu pobytu v přírodě patří také táborák a opé-
kání párků, zpívání písní, vykládání příběhů…
Obrovské úsměvy na tváři nám vyloudily roze-
hřívací hry např. hra na červy, hra u které jsme
si slušně nadávali, hra kde jsme se namlouva-
li jako zvířata… Naše mozky řádně prověřily
písmenkové přesmyčky a paměťové hry.

To vše a spoustu dalších zážitků zůstane
uloženo hluboko v duši dítěte. Pevně věřím,
že dovednosti, které si děti vyzkoušely a nau-
čily se jim, pomohou i v reálném životě k ře-
šení zátěžových situací, pomohou jim po-
chopit jednání a respektovat názory jiných…

Některé z témat, kterými se uvedené inter-
akční hry zabývaly:

• zásady etického chování
• silné a slabé stránky osobnosti
• principy dobrého soužití mezi lidmi,

empatie, asertivita, naslouchání…
• psychohygiena a relaxace
• formulace vlastních názorů, kultivace

vyjadřování
• řešení zátěžových a krizových situací
• posílení vlastního sebevědomí, atd.

Čím více mají děti příležitosti k odreago-
vání a ke smysluplné činnosti, tím méně
agrese v nich je!

PaedDr. Jana Halamová, metodik prevence
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PODPORA NADACE OKD
PROJEKTU

TRADIČNÍ MLUVA V PODHŮŘÍ BESKYD
připravovaného členy Sdružení Památníku Raškovic

Tento projekt byl podpořen Nadací OKD, jejímž účelem je podpora a rozvoj duchovních
a humanitárních hodnot, podpora životního prostředí a regionu, vzdělání, sportu,

sociálně-zdravotní oblasti, kultury, hornických tradic a podpora evropských projektů
neziskových organizací. Nadace k realizaci svého účelu vytvořila čtyři hlavní programy:

Pro zdraví, Pro radost, Pro budoucnost, Pro Evropu

V dnešní době sbližování a prolínání kultur si možná více než kdy jindy uvědomujeme, že
máme někde své kořeny, předky, rodná stavení i památné stromy. Mělo by být naší povinnos-
tí předat životní zkušenost, která nás pojí s minulými generacemi, nejen našim potomkům,
ale také všem, kteří náš kraj a obec v podhůří Beskyd navštíví, či v ní naleznou svůj nový
domov i pracovní působiště. Není to pouze povinnost, ale také láska a zaujetí pro všechno, co
můžeme ještě zaznamenat, ochránit a zobrazit tak, aby i ostatní měli možnost tyto prameny,
provázející nás nepřetržitě, poznat, sdílet se svými blízkými a předávat dál. Důkazem toho, že
lidová tradice je ještě stále živá, je cyklus audiovizuálních dokumentů edice Prameny k vlas-
tivědě Pobeskydí, jehož vydavatelem je Obec Raškovice a Památník Raškovic ve spolupráci se
Sdružením Památníku Raškovic. Úroveň dosud realizovaných projektů obrazové a zvukové
dokumentace jevů lidové kultury a tradice zdejších obyvatel je podle mínění odborníků i ob-
čanů vysoká a hodnotí ji velmi kladně.

První titul z této edice — Uchováváme lidové tradice vznikl v roce 2005 a zachycuje sou-
časnou podobu zvykosloví, jako významnou součást sociální a duchovní kultury obyvatel Po-
beskydí. Zaměřili jsme se na přežívání v literatuře podrobně popsaných zvyků a obyčejů,
o nichž se mnozí badatelé domnívali, že jsou již ukončenou záležitostí. DVD obsahuje pří-
pravu „palmy“, tradiční obřadní ratolesti ke svěcení o Květné neděli a „štěstí“ pro vánoční
a novoroční koledu. Druhá část je zaměřena na záznam společné práce žen při draní peří —
„škubačky“, podomácké zpracování přírodních surovin — předení vlny na kolovratu, pletení
koše, výrobu březových košťat, kdy zpracování těchto poměrně snadno dostupných surovin
vyžadovalo jak znalost výchozího materiálu, tak pracovních postupů. Zprostředkování sděle-
ní zájemcům bylo svěřeno přímo těm, kteří takové činnosti dosud ovládají.

Druhý titul Tradiční lidová strava z podhůří Beskyd z roku 2006 je věnován přípravě tra-
dičních pokrmů jakými jsou „brutvaňok“, „bryja“, „stirky“, „zelníky“, „pažitňoky“, „pečun-
ka“, „slepé myši“, „krupičok“. Podařilo se také ve spolupráci s jedním hospodářem zachytit
včetně dojení a zpracování mléka i mletí obilí na žernovu. Obrazové záznamy byly pořízeny
přímo v expozici Památníku Raškovic a demonstrátory byli zdejší lidé, pro které je dodržová-
ní tradice ještě téměř každodenní samozřejmostí.

Třetí titul Jaroslav Ludvík Mikoláš z roku 2007 je dokladem skutečnosti, že historie kraje,
způsob obživy a každodenní život byly a jsou předmětem zájmu lidopisných pracovníků, ma-
jících zde rodové kořeny, již od počátku 20. století. Mezi současnými historiky, vlastivědnými
pracovníky, pedagogy i studenty jsou dodnes často citované dva autorské a editorské počiny
Jaroslava Ludvíka Mikoláše. Prvním z nich je Památník Raškovic a okolí, vydaný v roce 1912,
druhým nepravidelně v letech 1914—1918 vydávaný časopis Bezkydské Besedy. Oba tituly
jsou již dnes téměř nedostupné, ačkoliv obsahují řadu údajů, které již nemůžeme získat
a mají hodnotu historického a národopisného pramene. Aby bylo možné i nadále čerpat z ob-
sahu Památníku i Bezkydských Besed, připravili jsme jejich kopii, doplněnou Hospodářskou
pranostikou slezského lidu, bibliografií Bezkydských Besed a dalšími materiály, které mohou
pomoci poznat kraj a jeho pozoruhodnou minulost. Písemné studijní materiály jsou doplně-
ny živou ukázkou lidových pověstí o zbojníku Ondrášovi v podání vypravěčky a znalkyně li-
dové tradice Františky Pituchové.
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Tyto tituly jsou součástí prohlídky Památníku Raškovic — stálé národopisné expozice,
která je součástí místní knihovny a Malé galerie. Můžete si je také pořídit individuálně, coby
živou připomínku života v minulosti, či jako originální upomínku pro své blízké a přátele.

Lašské nářečí, kterým v obcích v údolí řeky Morávky (Pobeskydí) dosud mluví zejména star-
ší generace, zažívá prudké změny nejen ve vyjadřování dětí, ale také jejich rodičů. Dříve ob-
vyklá pojmenování všedních věcí, předmětů z vybavení domácností, oděvu, stravy, lidských
vlastností, bohatá na příměry a charakteristická zvukomalebností a výstižností se vytrácí s od-
chodem jejich uživatelů — nejstarší generace a jsou nahrazována výrazy obecného jazyka.
Jazyk v jeho regionální podobě, který budil odborný zájem dialektologů již v poslední třetině
19. století a byl vnímán jako jeden ze základních znaků příslušnosti k místu a národopisné ob-
lasti Pobeskydí, se proměňuje a vytrácí. Našim cílem při přípravě publikace Tradiční mluva
v podhůří Beskyd je nejen zachytit mluvu nejstarších pamětníků, ale zveřejněním písemných
i zvukových záznamů přispět k poznávání života minulých generací a plynulého vytváření
hlubokého vztahu k místu a kraji, úctě k těm, kteří mu dali současnou podobu a tvořili jeho
historii po mnoho generací. Realizací projektu, který jsme také nazvali „Tradiční mluva v pod-
hůří Beskyd“ bychom rádi navázali na řadu již realizovaných aktivit v oblasti poznávání
a uchovávání lidové kultury a tradice nejen v naší obci, nýbrž i v okolí — podhůří Beskyd.

Vyvrcholením dosavadních snah o zachycení všeho, co je z lidové kultury a tradice živé je
příprava publikace tradiční mluvy formou výkladového slovníčku, který doplní audiovizuální
ukázky současné podoby živého hovorového jazyka. Obsah předpokládané publikace je zalo-
žen na soustavném terénním výzkumu a dokumentaci, setkávání s nejstaršími pamětníky. 

Již druhým rokem připravují někteří členové Sdružení Památníku Raškovic s dobrovolnými
spolupracovníky výkladový slovník dosud užívaných pojmenování předmětů, činností, výra-
zů a originálních slovních spojení ilustrujících užití slova ve větách nebo slovním spojení. Pro
lepší orientaci je záznam doplněn přetlumočením do obecné češtiny. Je to bohatá škála slov
zcela specifických, nezasvěceným a mladším generacím znějících téměř jako cizí jazyk. V sou-
časné chvíli čítá zpracovaný fond 2 800 hesel, předpokládáme ale, že celkový počet zpracova-
ných slovních jednotek se bude pohybovat kolem 3 000. Také nejčastěji používaná úsloví, po-
řekadla a rčení, kterých máme okolo 200.

Jak jsme se již přesvědčili na počátku realizace záměru v navrženém rozsahu je celkový pro-
jekt natolik časově a finančně náročný, že bez získání externích finančních zdrojů by nemohl
být zdárně dokončen tak, jak je u obdobných publikací obvyklé. Zpracování konečné podoby
záznamů včetně pořízení potřebných nahrávek, také doplňujících odborných studií a jejich
odpovídající prezentace, vyžaduje spolupráci řady externích specialistů, i když podíl místních
spolupracovníků v nosné materiálové části je dominantní. Je nutné zvýraznit a ocenit zodpo-
vědný a obětavý přístup realizačního týmu celého projektu, jehož snahou je především ucho-
vat projev mizející místní lidové kultury.

Hlavním výstupem projektu bude publikace Tradiční mluva v podhůří Beskyd .
Na závěr projektu v září 2010 je plánována slavnost s národopisným programem,

kde bude publikace oficiálně představena.

MÍSTNÍ KNIHOVNA
MALÁ GALERIE

PAMÁTNÍK RAŠKOVIC

29. 12. a 31. 12. 2009
Z A V Ř E N O
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Malá galerie, Památník knihovna
R a š k o v i c e

ADVENTNÍ VÝSTAVA 
LEDA PEŠATOVÁ

OBRAZY
1. 12. 2009 — 15. 2. 2010

Otevřeno
ÚTERÝ  12.30—17.00

ČTVRTEK  8.30—12.00, 13.00—17.00

PAMÁTNÍK RAŠKOVIC
STÁLÁ NÁRODOPISNÁ 
EXPOZICE HISTORIE

OBCE

OD 10. PROSINCE 2009
ÚTERÝ  12.30—17.00,

ČTVRTEK  8.30—12.00, 13.00—17.00

UKÁZKA TRADIČNÍ VÁNOČNÍ
ATMOSFÉRY

SRDEČNĚ ZVEME K PROHLÍDCE
Marie Zemanová, vedoucí knihovny

KLUB DŮCHODCŮ PŘI OBCI
RAŠKOVICE INFORMUJE
O ČINNOSTI V ROCE 2009

Naše činnost se převážně zakládá na pravi-
delném setkávání každé první úterý v měsíci. 

Pravidelně navštěvujeme plavecký bazén
ve Frýdlantu nad Ostravicí, bowling ve Frýd-
ku, chodíme na procházky po okolí, zúčast-
ňujeme se přednášek na různá témata, jezdí-
me na zájezdy po památkách a po horách.

V letošním roce klub uspořádal 8 turnajů
v bowlingu s průměrnou účastí 15 hráčů. Vý-
sledky máme skvělé — nejvyšší počet dosa-
žených bodů v jedné hře byl 178 z 300 mož-
ných u mužů a 169 bodů u žen.

Krytý bazén jsme navštívili celkem 8krát,
z průměrnou účastí 16 seniorů.

Celkem jsme na 11 turistických vycház-
kách po okolí našlapali 570 km z průměrnou
účastí 11 seniorů. 

Rehabilitačního cvičení ve školní tělocvič-
ně se zúčastňuje průměrně 9 seniorů.

4. prosince jsme se sešli na Mikulášském
večírku v sále hotelu Ondráš. Večírek, na
který se přišlo pobavit 78 seniorů byl velice
pestrý, navštívil nás Mikuláš i čert, soubor
„Pražmovské babky“, přišel se mezi nás podí-
vat i pan starosta Jiří Blahuta a k tomu všemu
jsme měli hudební doprovod. 

V naší obci žije 48 občanů ve věku osmde-
sát a více let, které jsme obdarovali květinou.

17. prosince ukončíme rok 2009 zájezdem
na Ostravský hrad, kde navštívíme výstavu
betlémů.

Děkuji touto cestou všem seniorům, kteří
mi při této práci pomáhají, zejména paní
Lyskové, paní Stuchlíkové a také obecnímu
úřadu, který nás v našich aktivitách finančně
podporuje.

Všem seniorům přeji do roku 2010 hodně
zdraví a životního elánu.

Marie Dybová, vedoucí klubu důchodců

VČELAŘENÍ JE STARÉ JAKO
LIDSTVO SAMO

K prvnímu setkání člověka se včelami a je-
jich produkty došlo už v pravěku. Zpočátku
šlo zřejmě o kontakt náhodný a jednorázový,
kdy kvůli získání medu docházelo k ničení
lesních včelstev. Postupně však převládla
snaha využít blízkost včel ve svůj prospěch,
a tak vzniklo lesní včelařství, tzv. brtnictví,
kdy včely měly svůj útulek v lese ve ztrouch-
nivělých kmenech stromů, a domácí včelař-
ství, kdy byly včely umístěny v úlech nedale-
ko lidských obydlí. Z medu se vyráběly různé
medovníky, sladily se jím koláče, mazal se na
chleba, byl používán k přípravě masitých
jídel, přislazovalo se jím víno a pivo, velmi
populární byla medovina. Využití našel také
včelí vosk, používal se k výrobě svíček, známé
bylo modelování z vosku, své uplatnění našel
i v lékařství při léčení starých ran, otoků atd. 

Ve středověku se včelaři mohli sdružovat
do cechovních organizací. Jejich samospráva
byla tvořena starším včelařem, zvaným land-
fojt nebo lamfojd, purkmistrem, čtyřmi pří-
sedícími a šesti konšely. Jednání na zasedá-
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ních se řídilo vče-
lařskými právy
nazývanými také
medařské artiku-
le. Každý, kdo chtěl
včelařit, se musel přihlásit
k právu medařskému a za-
platit poplatek zvaný přípovědné.
Lesní včelaři navíc museli odvádět určitý po-
platek majitelům lesa, protože těm patřilo
vše v lese, včetně včel. Za to ovšem měli svo-
bodný vstup do lesa a mohli k činnosti spoje-
né se včelařením použít i vhodné lesní dřevo.
Pokud se včely začaly rojit a uletěly, měl je-
jich majitel právo jít za nimi na určitou vzdá-
lenost (jedny hony od svého gruntu) a vzít si
je zpět. Pokud ovšem uletěly dál, byly poklá-
dány za věc bez pána a připadly podle staré
zvyklosti vrchnosti. Pokud se včelstva nakazi-
la, musel být každý takový případ nahlášen
landfojtovi, který rozhodl o dalším postupu.
Pokud zjistil, že včelstva jsou nemocná
a slabá, rozhodl o jejich likvidaci. Naopak
ten, kdo onemocnění včelstva nenahlásil
a způsobil tím ostatním včelařům škodu,
musel zaplatit pokutu. 

Frýdecké medařské artikule neboli medař-
ské právo byly vydány v roce 1641 hrabětem
Jiřím z Oppersdorfu. Je však velmi pravděpo-
dobné, že na Frýdecku existovala nějaká or-
ganizace včelařů již dávno předtím. V doku-
mentu z roku 1641 je totiž informace o tom,
že poddaní z frýdeckého panství přišli za
Jiřím z Oppersdorfu, aby jim medařské právo
obnovil a doplnil ho o některé další nařízení.
Není to ale první zmínka o včelaření na Frý-
decku, už v urbáři z roku 1580 je údaj o tom,
že jistý Vítek Karas z Lískovce platil 4 groše za
včely v sedlišťském lese a u vesnice Lískovec
jsou pak informace o tom, že Jiřík Litva
z Žabně dával plat 10 grošů od včel v lese
a Jan Vodotěk pak 4 groše a 6 denárů za totéž. 

Podle zmiňované listiny Jiřího z Oppers-
dorfu z roku 1641 k frýdeckému medařskému
právu náleželi občané města Frýdku a obyva-
telé všech vesnic na frýdeckém panství, kteří
chovali včely. Jsou tam také uvedeny kon-
krétní osoby, které byly povinny platit poplat-
ky, poskytovat med a včelí vosk. Jednalo se
např. Jakuba Šidla z Bruzovic, Jana Milotu
a Pavla Chmelaře z Dobré, Gdula z Raškovic
či Charváta z Lubna. 

Za ZO včelařů v Dobré Mgr. Petr Juřák

NEPLAŤTE VÍC, NEŽ JE NUTNÉ!
Občanské sdružení sociálních

a finančních poraden s krajskou

radou Svazu důchodců

zahajuje bezplatnou sociálně —

finanční poradnu

Kdo může poradnu využívat?
* držitelé průkazů ZTP, ZTP/P, TP
* senioři, sociálně slabší rodiny
* rodiny s dětmi
* nezaměstnaní
* ostatní klienti 

Co nabízíme?
* informace a pomoc při sjednávání slev

— dodávku plynu a el. energie u vybrané-
ho dodavatele, sleva až 7 %

— služby vybraného mobilního operátora
a pevné linky, sleva 10—20 %

— pojištění domácnosti a nemovitosti,
sleva 10—20 % (ZTP, ZTP-P u vybraných
pojišťoven)

— pojištění za škodu způsobenou zaměst-
navateli

— pohonné hmoty v síti vybraných čerpa-
cích stanic

* zajištění financí na pohřebné — program
Pieta

* prevenci před nebankovními úvěry, před-
lužení a exekuci s možným dopadem na
slabší sociální skupiny

* vyřízení žádosti na zateplení domu a její
zprostředkování se slevou až 50 % od státu
— ZELENÁ ÚSPORÁM

* nabídku pracovních příležitostí v porad-
nách OSSAFP ČR po celé ČR

* kurzy finanční gramotnosti s osvědčením
o odbornosti

Kontaktní místa:
Ostrava: Rada seniorů, Ostrčilova 4,
Čtvrtek 9—15 hod.
Poruba: Sv. důch., Marie Majerové 1733/6,
Úterý 9—12 hod.
Frýdek–Místek: 17. listopadu 147,
Pondělí 9—13 hod.
Karviná: Polská 120, Středa 9—12 hod.
telefon: 518 321 861, 737 855 826, 604 959 387
e-mail: financniporadna@seznam.cz
www.socfinporadnycr.cz
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INFORMACE VŠEOBECNÉ
ZDRAVOTNÍ POJIŠŤOVNY,
ÚP FRÝDEK–MÍSTEK

S účinností od 1. 1. 2010 se mění splatnost
pojistného na veřejné zdravotní pojištění pro
zaměstnavatele, plnění oznamovací povin-
nosti zaměstnavatele při podání přehledu
o platbě pojistného. Pro všechny plátce po-
jistného na veřejné zdravotní pojištění se
mění určení dne platby pojistného.

Vážený pane starosto, přijměte prosím od
nás tuto informaci v dobré víře jako zájem na
nejširším způsobu informovanosti, nikoliv
jako naší vlastní propagaci, neboť tyto zásad-
ní změny se týkají systému veřejného zdra-
votního pojištění obecně, nikoliv pouze po-
jištěnců VZP.

Určení dne platby pojistného a splatnost
má zásadní vliv na skutečnost, zda pojistné
bylo zaplaceno ve stanovené lhůtě, v opač-
ném případě je ze zákona účtováno penále.

VZP ČR si upřímně váží všech svých klien-
tů a snaží se je o této zásadní změně infor-
movat individuálně, přesto se domníváme,
že by tato změna zákonné povinnosti mohla
být prezentována i dalšími způsoby, proto
jsme pro Vaše občany připravili skutečnou
informaci. Pokud sami uznáte za vhodné, že
by bylo dobré dát ji případně na veřejně pří-
stupnou nástěnku Vašeho úřadu, budeme
Vám vděčni a rádi Vám i my kdykoliv vyjde-
me vstříc.

S úctou 
JUDr. Yvona Chovancová

ředitelka odboru služeb klientům
Krajské pobočky VZP pro Moravskoslezský kraj

Vážený zaměstnavateli, 
dovolujeme si Vás touto cestou informo-

vat, že dne 1. listopadu 2009 nabyl účinnosti
zákon č. 284/2009 Sb., o platebním styku
a zákon č. 285/2009 Sb., kterým se mění ně-
které zákony v souvislosti s přijetím zákona
o platebním styku. Článek XVIII zákona č.
285/2009 Sb., novelizuje zákon č. 592/1992
Sb., o pojistném na všeobecné zdravotní po-
jištění a vstoupí v platnost 1. ledna 2010. No-
velizovány jsou ustanovení týkající se splat-

nosti pojistného zaměstnavatele a určení
dne platby pojistného. Další změnu přináší
i zákon č. 362/2009 Sb.

Splatnost pojistného

pro zaměstnavatele
Při odvodu pojistného za zaměstnance se

do 31. prosince 2009 platí pojistné dle § 5 zá-
kona č. 592/1992 Sb. za jednotlivé kalendářní
měsíce a je splatné v den, který je zaměstna-
vatelem určen pro výplatu mezd a platů za
příslušný měsíc. Od 1. ledna 2010 není splat-
nost pojistného pro zaměstnavatele svázána
s termínem výplaty mezd, ale je pro všechny
zaměstnavatele určena v termínu od 1. do
20. dne následujícího kalendářního měsíce.
Již s výplatou mezd zaměstnanců za prosi-
nec 2009 (splatnou do 20. ledna 2010) je tak
třeba počítat s novou právní úpravou. 

Při plnění oznamovací povinnosti za-
městnavatele při podání přehledu o platbě
pojistného (dále jen přehled) dle § 25 odst. 3
zákona č. 592/1992 Sb., jsou zaměstnavatelé
povinni podat přehled nejpozději v den
splatnosti, který je nově 1. až 20. dne násle-
dujícího kalendářního měsíce. Za prosinec
2009 tak je povinnost předat přehled v ter-
mínu od 1. do 20. ledna 2010.

Určení dne platby pojistného
Ke změně dochází při určení dne platby

pojistného. Změna se netýká pouze plateb
v hotovosti, placených přímo v pokladně
zdravotní pojišťovny. 

Do konce roku 2009 je dnem platby pojist-
ného den, kdy bylo uskutečněno odepsání
z účtu plátce pojistného, či den kdy držitel
poštovní licence hotovost přijal (úhrada poš-
tovní poukázkou). Takto budou naposledy
vyhodnoceny úhrady z přelomu roku, které
budou odepsány z účtu plátce, nebo přijaty
držiteli poštovní licence (Česká pošta, s. p.)
do 31. prosince 2009.

Od 1. ledna 2010 je dnem platby pojistné-
ho den, kdy dojde k připsání pojistného na
účet zdravotní pojišťovny. Určení dne platby
pojistného je podstatné pro skutečnost, zda
bylo pojistné zaplaceno ve stanovené lhůtě. 

Maximální vyměřovací základ
Maximální vyměřovací základ pro rok 2010

činí 1 707 048 Kč.
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Dovolujeme si Vás informovat o změnách
s časovým předstihem tak, aby bylo možné
z Vaší strany nastavit příslušné procesy, které
používáte při komunikaci s naší zdravotní
pojišťovnou. Bližší informace Vám rádi po-
skytneme na našich pracovištích.

Děkujeme za pochopení a těšíme se na
další spolupráci 

Vaše Všeobecná zdravotní pojišťovna

VK RAŠKOVICE – VOLEJBAL
www.vkraskovice.cz

SEZÓNA 2009/2010

Tabulky po podzimní části 2009/2010

OKRESNÍ PŘEBOR MUŽŮ

p. družstvo utkání V P S sety míče body
1. VK Raškovice A 6 6 0 0 18:3 508:395 12
2. TJ Sokol Nýdek A 6 5 1 0 16:3 462:357 11
3. SK Třanovice A 6 3 3 0 12:9 454:418 9
4. VK Baška B 6 2 4 0 10:14 468:513 8
5. TJ Sokol Hnojník B 6 2 4 0 6:14 366:406 8
6. Tělocvičná jednota Sokol Staříč A 6 2 3 1 6:13 342:436 7
7. ŠSK Beskydy A 6 1 5 0 5:17 432:507 7

UPOZORNĚNÍ PRO OSVČ
Nařízením vlády č. 339/2009 se s platností

od 1. 1. 2010 mění minimální měsíční vý-
še pojistného z částky 1 590 Kč na částku
1 601 Kč.

Maximální vyměřovací základ v r. 2010 činí
1 707 048 Kč, maximální záloha na pojistné je
stanovena na 19 205 Kč. 

INFORMACE
KE SVOZU POPELNIC

Přelomem roku 2009/2010 dojde ke změně
v počítání týdnů, z tohoto důvodů bude od
1. 1. 2010 vývoz popelnic prováděn každý
lichý týden ve čtvrtek.

Poslední vývoz v roce 2009 bude proveden
v sudém týdnu dne 24. 12. 2009 a první svoz
v roce 2010 bude již v lichém týdnu 7. 1. 2010.
Čtrnáctidenní interval svozu bude zachován.

Termíny vývozu popelnic jsou tučně zvý-
razněné v přiloženém kalendáři na rok
2010.

Martina Taichmanová

OZNÁMENÍ O ZMĚNĚ CENY
VODNÉHO A STOČNÉHO
OD 1. 1. 2010

Severomoravské vodovody a kanalizace
Ostrava a. s. oznamují, že na základě usnese-
ní představenstva akciové společnosti byly
v souladu s platnou legislativou schváleny
ceny vodného a stočného s účinností od 1.
ledna 2010 takto:
Voda pitná (vodné) 30,70 Kč (vč. 10 %

DPH)
Voda odvedená (stočné) 27,18 Kč (vč. 10 %

DPH)
Ing. Albín Dobeš, PhD., ekonomický ředitel
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OKRESNÍ PŘEBOR ŽEN

p. družstvo utkání V P S sety míče body
1. TJ TŽ Třinec B 6 5 1 0 15:4 457:370 11
2. TJ Sokol Frýdlant nad Ostravicí B 6 4 2 0 14:6 455:453 10
3. VK Raškovice B 6 4 2 0 12:7 452:416 10
4. SK Metylovice A 6 4 2 0 12:9 468:409 10
5. TJ Sokol Fryčovice A 6 3 3 0 11:10 444:476 9
6. TJ Sokol Mosty u Jablunkova A 6 1 5 0 4:17 443:492 7
7. VK Baška A 6 0 6 0 3:18 387:490 6

KRAJSKÝ PŘEBOR ŽEN

p. družstvo utkání V P S sety míče body
1. TJ Nový Jičín B 10 9 1 0 29:6 830:570 19
2. VK Raškovice 10 6 4 0 21:15 799:640 16
3. TJ Sokol Frýdek–Místek C 10 6 4 0 20:16 778:727 16
4. TJ Kotouč Štramberk 10 5 5 0 17:19 714:761 15
5. TJ Sokol Kozlovice 10 4 4 2 13:19 538:701 12
6. TJ Sokol Kunčice pod Ondřejníkem 10 0 10 0 5:30 600:860 10

KRAJSKÝ PŘEBOR JUNIOREK

p. družstvo utkání V P S sety míče body
1. TJ Sokol Frýdek–Místek B 10 10 0 0 30:3 808:565 20
2. KV Tatra Kopřivnice 10 6 4 0 21:14 759:683 16
3. VK Raškovice 10 5 5 0 17:17 702:691 15
4. DTJ Polanka nad Odrou 10 4 6 0 17:20 773:766 14
5. TJ Slavoj Český Těšín 10 4 6 0 14:23 732:811 14
6. TJ Sokol Palkovice 10 1 9 0 6:28 555:813 11

ŽŽEENNYY  „„BB ““  ——  OOkkrreessnníí  ppřřeebboorr
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OKRESNÍ SOUTĚŽ ŽÁKŮ A ŽÁKYŇ

Celkové pořadí kvalifikace:
1. Kozlovice — žáci 9 
2. ŠSK Beskydy A 8 
3. Frýdlant — žačky 7 
4. Raškovice — žáci 6 
5. Metylovice 5 
6. Kozlovice — žačky 4 
7. ŠSK Beskydy B 3 
8. Raškovice — žačky 2 
9. Palkovice 1

Dle kvalifikačního turnaje byla družstva rozdělena do 3 skupin. Ve skupinách budou ode-
hrány další turnaje, ze kterých vždy první v tabulce postupuje do skupiny A nebo B, poslední
ve skupině sestupuje do skupiny B nebo C.

Skupina A: Kozlovice — žáci, ŠSK Beskydy A, Frýdlant — žačky 
Skupina B: Raškovice — žáci, Metylovice, Kozlovice — žačky 
Skupina C: ŠSK Beskydy B, Raškovice — žačky, Palkovice 
Dne 5. 12. byl odehrán další turnaj, kdy naši žáci skupinu B vyhráli
a postupují tak do skupiny A. 

Všem sportovním příznivcům a fandům volejbalu přejeme příjemné prožití vánočních
svátků.

SPORTOVNÍ ODDÍL JUDO
V RAŠKOVICÍCH

Od září letošního roku jsme v Raškovicích
na základní škole zahájili výcvik juda.
V dvouměsíčním kurzu se připravovala pa-
desátka dětí od 6 let. Velký zájem mládeže

a dohoda s paní ředitelkou Mgr. Kachtíkovou
nás vedle k rozhodnutí o pokračování v pra-
videlné tréninkové přípravě a ustavení oddí-
lu juda ve Vaší obci. V současné době oddíl
čítá 45 aktivních členů, kteří se připravují
v prostorách malé tělocvičny kam jsme insta-
lovali tatami v hodnotě cca. 70. tis. korun. Ta-

Juniorky —
krajský přebor
juniorek 
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tami je natrvalo uloženo na ploše a je dáno
k dispozici také ostatním žákům školy v ho-
dinách tělesné výchovy. 

Naším cílem je především rozšíření nabíd-
ky sportovního vyžití pro co největší počet
dětí z širokého okolí. Nabízíme jim účast na
přípravě v individuálním olympijském spor-
tu pod tím nejkvalitnějším trenérským vede-
ním. Dáváme možnost každému zájemci
bez ohledu na jeho fyzickou zdatnost, po-
hyblivost, váhu atd. Každý zájemce je pro

nás výzvou ke kvalitní práci a ve většině pří-
padů jsme schopni výrazně zlepšit celkovou
kondici svých svěřenců, ať po stránce fyzické,
tak psychické a morální. Chceme se stát do-
brými partnery ostatním sportovním orga-
nizacím v obci. Podrobné informace o našem
klubu získáte na www.judo-morava.cz 

Základní informace o nás:
Zřizovatel: Sportovní klub policie Ostrava

je pouze nositelem licence judo. 

JJssmmee  ppřřeessvvěěddččeennii  žžee  vv řřaaddáácchh  ttaalleennttoovvaannýýcchh  dděěttíí  zz RRaašškkoovvii  aa ookkoollíí  vvyyrrůůssttáá  nneejjeeddeenn
bbuuddoouuccíí  mmiissttrr  aa ddoobbrrýý  rreepprreezzeennttaanntt  oobbccee  aa vvllaassttii

Vít Jerglík Mistr české republiky ve váhové kategorii do 66 kg starší žáci
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Právní záleÏitosti
s obãany a podnikateli projedná a vyfiídí kaÏdou stfiedu
mezi 15 aÏ 17 hodinou na Obecním úfiadû v Ra‰kovicích

JUDr. Marcela Îoriãová
formou poradenství, spisování listin, Ïalob, smluv
— vãetnû kupních, rovnûÏ pfievody nemovitostí,

zfiizování vûcn˘ch bfiemen apod.
Kontakt tel. ã. 596 810 741 i fax,

mobil 603 447 219, e-mail: zoric@atlas.cz

Flétnisté a klavíristé
z Raškovic, Nošovic,
Dobré a Soběšovic

Vás zvou na své předehrávky
pod vedením učitelky

Miriam Dýrrové dipl. um.

Kdy: 20. ledna 2010
V kolik: 16.30 hod.

Kde: v 7. B třídě ZŠ v Raškovicích

Samostatně hospodařící oddíl: Frýdek–
Místek 49. členů, Dobrá — 90 členů, Raškovi-
ce — 45 členů. 

Zájmová skupina: 90 % děti a mládeže.
Trenéři a vedení: Pavla Prőllová Trenérka I.

třídy, nositelka IV. Danu. Dlouholetá česká
reprezentantka, 20.násobná mistryně repub-
liky, 2. násobná policejní mistryně Evropy,
mistryně Evropy veteránů, Bronzová ze Svě-
tové olympiády policejních a hasičských
sborů. Dvojnásobná držitelka bronzové me-
daile z policejního mistrovství světa. Vyhláše-
na trenérkou roku Moravskoslezského kraje
a nejlepším sportovcem MV. Luděk Kubíček,
trenér III. třídy judo a předseda klubu. Josef
Tauš, trenér I. třídy všeobecné tělesné přípra-
vy a dalších 8. trenérů.

Výsledky: V práci s mládeží patříme mezi
nejúspěšnější kluby v české republice a pravi-
delně se pohybujeme do desáté příčky v žeb-
říčku hodnocení českého svazu juda. V kraji
patříme v současné době k absolutní špičce.
Za deset let novodobé historie klubu mají naši
judisté na svém kontě 34 titulů mistra ČR, 15
druhých a 21 třetích míst z republikového
mistrovství. V řadách našich svěřenců jsou ús-
pěšní reprezentanti republiky. V průběhu roku
se úspěšně zúčastňujeme soutěží doma i v za-
hraničí. Členem oddílu juda v Raškovicích je
Vít Jerglík, který v letošním roce vybojoval již
druhý titul mistra republiky a Marek Mach,
medailista krajského přeboru. 

Další aktivity: Jsme pořadateli významné-
ho mezinárodního turnaje mládeže „Pohár
Euroregionu Beskydy“ a dvou dalších regio-
nálních soutěží. Pravidelně se prezentujeme
na společenských akcích v rámci působiště
klubu a jinde. Třikrát ročně pořádáme trénin-
ková soustředění pro své členy a zájemce

z řad dalších dětí. Pořádáme Letní dětskou
rekreaci pro širší veřejnost, Úzce spolupracu-
jeme se školou a rodiči.
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STALI JSTE SE ÚČASTNÍKEM
DOPRAVNÍ NEHODY?

— Měli jste nehodu jako řidič, spolujezdec, chodec, cyklista?
— Byla Vám způsobena újma na zdraví, nebo životě Vašeho

blízkého?
— Jste nespokojení s výší odškodného, nebo jste náležité

odškodné nezískali?
— Nemáte peníze na advokáta?

PAK NEVÁHEJTE A OBRAŤTE SE NA NÁS!
EVROPSKÉ CENTRUM ODŠKODNÉHO

Vše vyřídíme za Vás! Bez vstupních poplatků pověřte
profesionály uplatňováním Vašich nároků, které můžete

uplatňovat až 3 roky zpětně po havárii!
Volejte na tel. číslo 739 057 043 Bohdana Heroková

náš obchodní zástupce

Také v novém roce můžete pečovat o své zdraví
tělesnou i psychickou pohodu

pozitivní myšlení a duchovní rozvoj 
v pravidelných cvičeních jógy

každou středu od 20. ledna 2010 od 17.00 hod
v Základní škole Raškovice — stará budova

Škola jógy Karakal Vás zve do kolektivu
příjemných lidí protáhnout tělo, zklidnit myšlení,

načerpat pohodu a radost ze života.
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NOVĚ OTEVŘENÉ KADEŘNICTVÍ
v obci PRAŽMO
od 1. října 2009

❖ Poskytování komplexních kadeřnických a holičských služeb
❖ Práce s kvalitní vlasovou kosmetikou na přírodní bázi
❖ Poskytování služeb u zákazníků doma (OZP, nemocní občané, tvorba účesů

na různé společenské příležitosti, apod.)

Pražmo č. 218 (bytovky naproti Lesní správy)
TEL. 737 326 357

❖ OTVÍRACÍ DOBA:
Po, Čt 8—11 h 15—18 h
Út, Pá, So dle tel. objednávek

Koupíme rodinn˘ dÛm
nebo pozemek
k v˘stavbû RD

v Ra‰kovicích a okolí.
Cenu respektujeme,

solidní jednání.
Kontakt 777 822 942
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Čtyřleté a osmileté gymnázium, s. r. o.,
Cihelní 410, Frýdek—Místek

www.cogfm.cz
tel.: 558 433 572, 558 441 387, 558 441 380
kontaktní e-mail: o.kotaskova@seznam.cz

Charakteristika školy:
soukromá škola s patnáctiletou tradicí

(školné 12 000 Kč ročně)
➢ čtyřletý cyklus po 9. třídě ZŠ
➢ osmiletý cyklus po 5. třídě ZŠ

Možnost přijetí i po 7. třídě na základě
rozhodnutí ředitelky školy.

➢ Den otevřených dveří: 
14. ledna 2010         11.00—16.30 hod.
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Veterinární ošetřovna Raškovice — MVDr. Glossová Petra
pořádá pro majitele psů

Kurz základní poslušnosti a ovladatelnosti psa

Kurz je zaměřen na zvládnutí základní poslušnosti potřebné pro
každodenní život se psem a bezproblémové soužití s ním.

Náplň kurzu:
nácvik přivolání psa, ponechání psa na místě, ovladatelnost psa při

chůzi u nohy, polohy psa, přerušení nežádoucí činnosti psa.
Další cviky budou zařazeny dle požadavků zúčastněných.

Termín kurzu:
každou neděli v Raškovicích (čas bude upřesněn)

Délka kurzu
10 lekcí (lekce 60—90 minut), kurz probíhá turnusově

Kurzu se mohou zúčastnit psi všech plemen, velikostí a věku.
Výcvik bude probíhat ve skupině max. 5 psů.

(možné rozšíření výcvikových hodin a rozdělení pejsků do skupin
podle věku a velikostí)

Nový kurz poslušnosti bude zahájen v lednu 2010,
přihlaste se již nyní!

Další informace, přihlášky a rozšířená nabídka výcviku psů
(individuální výcvik, školka pro štěňata):

Tel.: 776 792 394, www.veterina.yc.cz

Veterinární ošetřovna Raškovice – ordinační hodiny:
Po, St 17.00—19.00 hod.
Út, Pá 8.00—10.00 hod.
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